

**Medicinski fakultet / Visoka medicinska škola / ETIKA U SESTRINSTVU**

<b>Naziv predmeta:</b>	ETIKA U SESTRINSTVU			
<b>Šifra predmeta</b>	<b>Status predmeta</b>	<b>Semestar</b>	<b>Broj ECTS kredita</b>	<b>Fond časova (P+V+L)</b>
10278	Obavezan	1	3	2+1+0
<b>Studijski programi za koje se organizuje</b>	Visoka medicinska škola			
<b>Uslovljenost drugim predmetima</b>	Nema			
<b>Ciljevi izučavanja predmeta</b>	Sticanje znanja iz etike u medicini			
<b>Ishodi učenja</b>	Po završetku kursa student će biti osposobljeni: -opisati etiku kao filozofsku disciplinu, opisati i objasniti početke sestrinske etike, -zna i razumije pitanja morala i moralnosti, moralnoig rasudjivanja i moralnog djelovanja -opisati, objasniti i primjenjivati profesionalnu etiku u sestrinstvu(etički kodeks). -opisati, objasniti i primijeniti načela sestrinske etike - etički kodeks medicinskih sestara, -zna, razumije i primjenjuje sestrinsku zakletvu -opisati i objasniti i zauzeti pozitivan stav u raznim etičkim dilemama u sestrinskoj praksi, -objasniti i primijeniti deklaraciju o ljudskim pravima, pravima bolesnika, objasniti važnost i čuvati profesionalnu tajnu, -unaprijediti, promovisati i poštovati prava čovjeka, djeteta i bolesnika			
<b>Ime i prezime nastavnika i saradnika</b>	Prof. dr Aleksandar Nikolić, prof. dr sVesna Miranović i doc. dr Novak Lakićević			
<b>Metod nastave i savladanja gradiva</b>				
<b>Plan i program rada</b>				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Naučna medicina			
I nedjelja, vježbe	Naučna medicina			
II nedjelja, pred.	Pojava morala i etike			
II nedjelja, vježbe	Pojava morala i etike			
III nedjelja, pred.	Moralno rasudjivanje i moralno ponašanje			
III nedjelja, vježbe	Moralno rasudjivanje i moralno ponašanje			
IV nedjelja, pred.	Moral i običaji			
IV nedjelja, vježbe	Moral i običaji			
V nedjelja, pred.	Moral i religija			
V nedjelja, vježbe	Moral i religija			
VI nedjelja, pred.	Pravo i moral, društvo i sistem vrijednosti			
VI nedjelja, vježbe	Pravo i moral, društvo i sistem vrijednosti			
VII nedjelja, pred.	Kodeksi i deklaracije			
VII nedjelja, vježbe	Kodeksi i deklaracije			
VIII nedjelja, pred.	Hipokratova zakletva			
VIII nedjelja, vježbe	Hipokratova zakletva			
IX nedjelja, pred.	Sestrinska zakletva			
IX nedjelja, vježbe	Sestrinska zakletva			
X nedjelja, pred.	Etički stav zdravstvenog radnika prema bolesniku, njegovoj porodici			
X nedjelja, vježbe	Etički stav zdravstvenog radnika prema bolesniku, njegovoj porodici			
XI nedjelja, pred.	Etički odnos sa kolegama			
XI nedjelja, vježbe	Etički odnos sa kolegama			
XII nedjelja, pred.	Profesionalna i službena tajna. Etički principi transpantacije organa			
XII nedjelja, vježbe	Profesionalna i službena tajna. Etički principi transpantacije organa			

XIII nedjelja, pred.	Eutanazija i druge etičke dileme					
XIII nedjelja, vježbe	Eutanazija i druge etičke dileme					
XIV nedjelja, pred.	Etički odnos sa familijom pacijenta					
XIV nedjelja, vježbe						
XV nedjelja, pred.	Kolokvijum					
XV nedjelja, vježbe						
<b>Opterećenje studenta</b>	U semestru Nastava i završni ispit: (4 sata) x 16 = 64 sata Neophodne pripreme prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): (4 sata) x 2 = 8 sati Ukupno opterećenje za predmet: 3 x 30 = 90 sati Struktura opterećenja: 64 sata (nastava i završni ispit) + 8 sati (priprema) + 18 sati (dopunski rad)					
<b>Nedjeljno</b>	<b>U toku semestra</b>					
<b>3 kredita x 40/30=4 sati i 0 minuta</b> 2 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 1 vježbi <b>1 sat(a) i 0 minuta</b> samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: <b>4 sati i 0 minuta x 16 =64 sati i 0 minuta</b> Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): <b>4 sati i 0 minuta x 2 =8 sati i 0 minuta</b> Ukupno opterećenje za predmet: <b>3 x 30=90 sati</b> Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) <b>18 sati i 0 minuta</b> Struktura opterećenja: <b>64 sati i 0 minuta (nastava), 8 sati i 0 minuta (priprema), 18 sati i 0 minuta (dopunski rad)</b>					
<b>Obaveze studenta u toku nastave</b>	Predavanja, diskusije, konsultacije i seminarski radovi					
<b>Konsultacije</b>						
<b>Literatura</b>	Medicinska etika, dopunjeno i preradjeno izdanje, Beograd 2005					
<b>Oblici provjere znanja i ocjenjivanje</b>	Seminarski rad 10 poena, dva testa po 20 poena završni ispit (test) 50 poena. Prelazna ocjena se dobija ako se sakupi minimum 50 poena					
<b>Posebne naznake za predmet</b>						
<b>Napomena</b>						
<b>Ocjena:</b>	F	E	D	C	B	A
<b>Broj poena</b>	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena